

Приветствие главного редактора

Глубокоуважаемые коллеги!

Второй номер журнала «Интегративная физиология» выходит в тревожное для всего мирового сообщества время пандемии коронавирусной инфекции COVID-19.

Жертвами коронавирусной инфекции становятся люди всех возрастов, при этом выделяются группы риска, у которых заболевание протекает тяжело и может приводить к летальным исходам. Наличие сопутствующих хронических заболеваний, которые у пожилых людей встречаются чаще, вносит весомый вклад в неблагоприятное течение болезни. Эти обстоятельства подчеркивают необходимость развития интегративной физиологии, которая нацелена на понимание, каким образом каждый компонент организма работает как часть, интегрированная в его функционирование как единого целого, в здоровье и болезни.

Помимо пагубного действия на здоровье людей самой коронавирусной инфекции, неблагоприятны и последствия влияния тревожной ситуации и вынужденных условий самоизоляции. Это должно рассматриваться как новый вызов не только для клиницистов, но и для физиологов. Очевидным становится необходимость интенсивного продолжения физиологических исследований в области стресса и посттравматических стрессовых расстройств с выходом результатов этих исследований в практику.

Приветствуя читателей второго номера журнала «Интегративная физиология», выражаю надежду на получение рукописей, содержащих новые знания о физиологических процессах организма, ярко иллюстрирующих значимость интегративной физиологии для медицины и здравоохранения.

С благодарностью ко всем, кто сделал реальностью выпуск второго номера журнала «Интегративная физиология».

*С уважением,
главный редактор
Л. П. Филаретова*